

郑州国家中心城市次中心新征程

产业结构持续优化升级 经济规模和效益“双提升”

发展的基础,更多得益于产业的支撑。

由工业和信息化部直属研究机构中国信息通信研究院日前对外发布的《中国工业百强县(市)、百强区发展报告》,登封市位次从去年的60位上升到51位,上升9位。

工业经济强势崛起的同时,登封也积极构建现代产业体系,着力打造非晶、通用航空、生物医药、玄武岩和家居等产业集群,翱翔医药、中岳非晶、河顺自动化等一批高新技术企业成功上市。登封市传统资源型企业成功转向新兴主导产业项目54个,15家高新技术企业处于全国或全省同行业领先地位。

与此同时,登封坚持科技创新驱动转型,每年召开产学研对接洽

谈会,加强与科研机构、高等院校的合作,共建国家级、省级重点实验室,提升自主研发和科技创新能力。登封市科技研发平台由2011年的6家增加到目前的31家,申请专利数量由2011年的605件增加到目前的3732件,专利申请和授权连续3年位居河南省县(市)第一,登封市被评为全国科技进步县(市)、河南省知识产权优势区域等。

今年以来,登封省市重点项目已完成投资60.5亿元,占年度计划的95%。数据显示:1至10月份,登封招商引资项目25个,总投资189.7亿元;吸收境外资金10835万美元,占全年目标的101%;引进省外资金79.085亿元,占全年目标的79.8%。登封市主导和新兴产业完

成工业增加值156.2亿元,同比增长12%,拉动登封市工业增长6.75个百分点,对登封市工业增长的贡献率达到95%,成为拉动工业增长的主要力量。第三产业投资占比进一步提升。

在登封市委五届三次全体(扩大)会议上,印发了《登封建设郑州国家中心城市次中心重大产业支撑项目目录》。在登封市委五届四次全体(扩大)会议上进一步明确目标:下大力气补齐产业发展短板,全方位融入郑州产业链条,加快构建以现代新兴工业为支撑、以文化旅游产业为主导、以特色观光农业为补充的现代产业体系,全力打造郑州国家中心城市特色产业板块,争创产业发展新优势。

以惠民勾勒发展景象 提升登封幸福指数

人民群众对美好生活的向往,正是登封市孜孜以求的奋斗目标。

学有优教、病有良医、老有颐养、住有宜居……群众的获得感和幸福感,离不开生活中的衣食住行。2017年,登封市公共财政继续向民生领域倾斜,重点民生项目和民生实事有序推进,民生事业不断进步。

全力推进改善薄弱学校项目和中小学改造提升项目,全面落实学生资助政策,教育质量大幅提升。完成市医院、中医院、妇幼保健院综合改革,医疗卫生事业得到稳步发展。

把安置房建设作为“一号”民生工程,截至目前,开工安置房项目15个,完成投资17.8亿元,建成安置房80万平方米,回迁群众2327户9308人。

社会保险覆盖范围持续扩大,保障水平不断提高,全面实施“N+2”精准扶贫,出台实施教育、医疗、住房等19个行业部门的扶贫政策,发放“金种子”互助金8903.66万元,小额信贷1962万元,发放各类资助、救助金3251.35万元。

社会治理能力持续提升。加快建设立体化、信息化社会综治防控体系,平安登封建设社会化、法治化、智能化水平不断提高,强化安全生产、食品药品安全等重点领域的治理,完善社会矛盾滚动排查、及时预警和调处化解综合机制,认真做好信访稳定工作,社会大局总体和谐稳定,人民群众安全感和满意度持续上升。

实施生态保护工程 向国家历史文化名城迈进

走进登封,呈现的是“城在山中、山在绿中、绿在景中、景在城中”的景象,这里不仅宜业宜商,更加宜居宜游。这得益于登封市始终坚持“绿水青山就是金山银山”的理念。

今年以来,投资1.35亿元的河门水库竣工;投资6.4亿元的南水北调登封供水工程,禹州段工程线型和设计方案基本确定;少阳河、书院河、寺里河、双泊河治理工程实施方案正在编制;启动投资19.6亿元的太室阙游园、文化公园、中岳公园等6个公园建设及市政道

路绿化项目,已完善城市绿地系统;完成林业生态建设总规模4.2万亩;扎实开展“散乱污”企业全面排查整治工作,大气污染治理初见成效;严厉打击私挖乱采、破坏生态的行为,砂石治理取得阶段性成果。

此外,作为拥有“天地之中”历史建筑群世界文化遗产、“二十四节气”世界非物质文化遗产、少林功夫等众多世界级名片的旅游名城,登封不断调整发展思路,依托嵩山世界地质公园、国家森林公园,大力实施嵩山生态保护工

程,营造优美的生态环境,积极引导传统产业投资文化旅游产业,着力拉长文化旅游产业链条,打造国家历史文化名城,让游客进入登封就是进入景区,感受到历史文化的厚重感。

登封市统筹推进全域旅游交通体系项目,投资210亿元的禅意小镇、投资200亿元的高山小镇、投资120亿元的正商集团朝阳沟戏曲小镇等重大项目已陆续开工,并着手打造一批具有登封特色的文化标识和文化小品,传承城市文脉,彰显文化特色。

咬定目标不放松 登封按下“快进键”

登封作为郑州的重要组团,如何主动对接郑州、融入郑州、服务郑州?加快建设郑州国家中心城市次中心的路要怎样走?

登封市委五届四次全体(扩大)会议上明确,从现在到2020年,登封要开启全面建设郑州国家中心城市次中心新征程,全面建成人民群众认可,经得起历史检验的高质量、高水平小康社会。到2035年,建成现代产业支撑有力、民主政治依法规范、文化生态功能突出、社会秩序安定和谐的郑州国家中心城市次中心,争取提前5年在2030年率先基本实现社会主义现代化。到21世纪中叶,全面提升物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明水平,基本实现共同富裕,建成社会主义现代化强市。

登封将加快构建以现代新兴工业为支撑、以文化旅游产业为主导、以特色观光农业为补充的现代产业体系,打造郑州国家中心城市特色产业板块;按照“中心城区国际化、乡镇城市化、农村社区化、城乡一体化”要求,加快实现以人为核心的新型城镇化,打造郑州国家中心城市西南魅力山城;大力实施开放带动战略和创新驱动战略,积极营造开放创新环境,打造郑州国家中心城市重要开放创新窗口;推进全面深化改革,着力在重点领域和关键环节改革创新上不断取得新突破,打造郑州国家中心城市改革先行先试区;围绕“大生态、大环保、大格局、大统筹”,加快构建生态体系,打造郑州国家中心城市生态屏障;充分发挥文化引领和支撑作用,不断提升市民文明素质和城市文明程度,打造郑州国家中心城市文化高地;牢固树立以人为中心的发展理念,持续改善民生,构建和谐社会,打造郑州国家中心城市西南幸福家园。

蓝图绘就,登封焕发着勃勃生机,向着更高的目标砥砺前行、跨越前行。

